

## 2013年7月14日上午内蒙古公务员面试真题及解析

### 1、有人说，做公务员就是为了追求公务员地位、权力、福利待遇好，对此你怎么看？

#### 【参考解析】

公务员是我国社会的一个特殊的群体，但不是特殊公民，如果要讲“特殊”，那是说与别的行业中的工作人员、职工相比，他们是有“官职”、有权力的，但不论其官职多高、权力多大，都是人民给他们的，而且只能为人民服务，这就是说“特殊”在他们是人民的“公仆”。不可否认，公务员的地位、权力、福利待遇相对要高，但是如果说做公务员就是为了追求公务员的地位、权力、福利待遇等，我认为，这种价值观是对公务员这种职业的误解。

追求地位、权力反映了每个人对美好生活的向往，这是无可厚非的。但是，我们要看到不管是什么权力都是达到目标的一种手段，而不能成为追求的目标。特别是公务员，手中的权力只是为了更好的为国家为人民服务。不管拥有怎样的权力，都应当为国家为人民谋福利，评价一个公务员的价值，不是看他的“权力”有多大，而是看他为百姓做了多少实事，多少好事。不管一个公务员的地位有多高，权力有多大，若不以服务人民为宗旨，对社会对百姓都不是好事。

另外，由于目前就业难的问题比较突出，公务员稳定的工作和较高的收入吸引了广大考生报考，其中一部分考公的目的是因为现今官员的地位被推的很高，考公务员的目的是为了当官，认为当官后地位会很高，权力会很大。对于这样的错误的认识，国家和地方政府应当加强宣传和引导，一方面鼓励广大考生报考公务员，另一方面也要让考生认识到，考公务员的目的不是为了权力和地位，而是为了实现自身的价值，更好的为人民服务，这才是我们应当追求的目标。

其实，公务员所拥有的一切是和他们的付出成正比的，我们不能仅仅羡慕他们的权力、地位、福利待遇等，而应当看到他们背后的汗水和付出。每一个青年人都应当树立远大的理想和目标，不管处于什么样的岗位，做什么样的工作，只要是有利于提升自己的综合能力，有利于实现自身的价值，并且能够为社会创造价值，这样的工作就是非常有意义的，我们在不断提升自己的过程中，相信我们的收入和地位也会慢慢提升，我们也会越来越幸福。

### 2、当前社会，娱乐化、低俗化、流行化、对高雅文化造成了冲击，对此你怎么看？

#### 【参考解析】

随着市场经济的快速发展，我国文化出现了流行化、娱乐化、低俗化的现象。对于这个现象应该全面、理性地来看待。文化是大众的文化，应该大众化。文化娱乐化、流行化在一定程度上有利于更多的民众接触文化，丰富业余生活。但大众化不代表低俗化、庸俗化，这不仅对高雅文化造成了冲击，也不利于社会主义核心价值观的培育。

对于当前文化发展存在的娱乐化、低俗化、流行化现象，我觉得原因有以下几点：其一是改革开放以及市场经济的快速发展，给我国的文化带来了巨大的冲击，加之大众传播市场化、娱乐化蓬勃兴起，同时市场竞争激烈，为博得观众或者读者的认可，很多文化出版物朝低俗化方向发展。其二是由于有关部门对文化出版物的审核、把关不严，监管不到位。其三是政府对于高雅文化的宣传和保护力度不够。其四是很多消费者对于文化的鉴赏能力不够高。

中国文化源远流长，推广高雅文化对于丰富人们的精神世界、陶冶人们的情操、推动社会主义文化大发展大繁荣意义重大，但如何推广高雅文化，是值得我们思考的问题。第一，政府应完善相关政策，推广高雅文化，让更多的人接受、热爱高雅文化，自觉抵制低俗、庸俗、恶俗文化。第二，文化工作者要增强社会责任感，提高文化产品质量，加强创新。第三，政府应加大投入，加强对中国优秀文化的保护工作。第四，大众传媒作为价值观念的主要引导者，不能单纯以追求经济利益最大化为目标，要承担起弘扬社会主义先进文化、中华民族优秀传统文化的社会责任。

我国正处于深刻的转型阶段，文化的发展对于科学发展，构建社会主义和谐社会意义深远，需要社会各界携手努力，共同推动社会主义文化大发展大繁荣。

### 2013年7月14日下午内蒙古公务员面试真题及解析

**1、俗话说：家和万事兴。家庭的和谐对构建社会主义和谐社会具有重要意义，对此你怎么看?(2013年7月14日下午)**

【题目类型】这是一道综合分析类题目，是典型的观点类综合分析题。

【答题思路】观点类题目的答题思路为就题论题——就提论理——就题论己。

【考查要点】通过这道题目主要考察考生对于观点的综合分析能力。

【题目主题】社会主义和谐社会

【参考答案】

家和万事兴是我国的一句古话，自古以来就训诫世人家庭和睦对于个人发展，对于家族兴旺，对于社会稳定和谐的重要意义。尤其是在现代社会，家庭的作用越来越重要。所以我特别赞同题干的观点，家庭的和谐对于构建社会主义和谐社会具有重要的意义。

第一，家庭是社会的基本单元，家庭的和谐促进社会的和谐。我们每个人都生活在家庭之中，从幼年起我们就接受家庭教育，直到我们成年成立自己的小家，都是离不开家庭的。那么家庭的和睦对于每一个社会人的影响就至关重要了。一个和睦的家庭，可以给下一代一个良好的生活环境和教育环境，从而使其健康成长，树立正确的人生观、价值观，成人之后可以服务于社会，服务于国家，做出社会人的一份贡献。我们有了小家之后，家庭的和睦可

以给一个人生活的目标和驱动力，也可以在其遭受挫折和失败时给予宽容和理解，这样就大大避免了青少年走向犯罪的道路，同时减少了因为家庭的原因引起个人思想偏激、产生对国家和社会不利的想法和举动。从而促进社会的每一位成员发挥正能量，为社会主义和谐社会的建设贡献一份力量。

第二，想要构建和谐社会我们就应该从多方面入手。家庭的和谐以经济为基础，只有每个人都有一份正当的工作，并且这份工作可以维持家庭的开销，那么家庭成员才不会为了生计而做一些危害社会的事情。只有每一个人生病时，都能有公平就医的机会，有社会良好的医疗保障体系，公民才更好的发挥个人价值，更好的维系家庭的稳定和谐，更好的工作和生活，促进社会和谐。只有每一位儿童都能接受良好的教育，在道德品质和身体健康全面发展时，才会培养具有正确的价值取向的下一代，提高家庭成员的个人素质，同时为社会和谐培养一代又一代高素质的社会建造者。只有每一个人都能享受公平政治制度和法律法规，才能使其体会社会的公平与平等，以主人公的身份去热爱家庭热爱社会，从而更积极主动的释放个人的正能量。

最后我们要意识到，虽然维护家庭和谐，社会和国家层面需要作出努力，但是家庭的组成是每一个成员。所以我们要深刻认识到个体在家庭中的重要作用。每一个人都要从自身做起，提高自己的个人素质，提高个人文化素养和道德品格，来积极影响和教育家庭中的其他成员，以个人的积极能量去感染身边的人，促进小家的和谐，就为社会的大和谐做出一份贡献。如果每一个人都有这样的意识，并且付诸行动，相信个人的能量也就凝聚成了促进社会和谐的巨大推动力。总之，当每一个家庭都和谐了，那么意味着社会也是和谐稳定的。让社会的每一个细胞都健康起来，那么社会的每一个器官也会更健康，从而维护社会这个大体系正常运转，以达到社会稳定、和谐的目的，为国家更好更快的发展提供良好的环境。

**2、某市一小摊贩占道经营，被城管扣车扣货，下跪索要车子，引发网友围观。城管为不引发市民的误会，见状也当即跪在了地上，并对该男子说：“有什么事可以站起来说，你跪着，我也只能陪你跪着。”就这样，两人在地上“对跪”了1分多钟。对此你怎么看？**

**【参考解析】**

对于某市小摊贩和城管“对跪”这件事，首先我要肯定一下该城管的行为，对于一名城市管理执法者而言，维护城市的市容市貌和街道、广场的有序是他的职责，所以对于占道经营的小摊贩进行相应的处罚是合乎规定的，当见小摊贩下跪索要车子，他也跪在了地上，一为不引起市民的误会，二也希望该小摊贩能够理性的处理这件事情。这样的行为虽然不太恰当，但反映出该名城管对摊贩的尊重以及柔性的执法方式。

可是，从这件事情当中也有很多值得我们深思的地方：第一就是反映出我国城管在执法过程当中存在的困难；第二是可以看出当前我国还有很多弱势群体的生活生计方面存在难题；第三显示出在我国城管与摊贩之间长久以来存在的矛盾有待解决。

城市小摊贩是城市重要的组成部分，是城市经济发展中不可或缺的力量，也是老百姓生活当中离不开的群体。我认为对于城市小摊贩应该采取科学、合理的方式进行管理，化堵为疏，达到双赢的局面：一、合理规划摊贩经营区域，制定相应的准入标准，在经营资金上予以优惠或免费，划定区域进行统一管理，同时对小摊贩开展定期培训，提高他们按规经营以及卫生意识；二、加强城管工作人员的思想教育工作，改变以往过于刚性、缺乏人情味的管理方式，注意工作过程当中态度和方式方法；三，各级政府要创新社会管理方式，积极进行有益的探索。

城市管理关乎整个城市的精神风貌，关乎我们整个社会的未来。我认为城市管理方式的创新迫在眉睫，需要我们大家的共同努力，我相信只要本着“以人为本、为民服务”的原则，坚持工作贴近群众、依靠群众、深入群众，想群众之所想，解群众之所难，供群众之所需，在此基础上进行有益的探索、大胆的尝试，城市生活必将更加美好。